

战疫

# 辽减半征收职工医保单位缴费部分

## 实施减征期间不影响参保人享受当期待遇

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道

近日,省医保局、省财政厅、国家税务总局辽宁省税务局联合下发《关于阶段性减征职工基本医疗保险费的通知》,为切实减轻企业负担,全力支持企业复工复产,对职工医保单位缴费部分实施减半征收,职工个人缴

费部分及企业缴纳的生育保险费仍按现行政策缴纳。

通知明确,对实行统账结合模式且按正常费率缴费的各类企业实施减征,机关事业单位以及未实行统账结合模式或未按照正常基数、费率缴费的特殊缴费主体不在减征

范围内。

减征期限自2020年2月起,各市可根据基金运行情况和实际工作需要,在确保基金收支中长期平衡的前提下,对职工医保单位缴费部分按以下期限实施减半征收:统筹基金累计结存可支付月数大于6个

月的,减征期限不超过5个月;可支付月数小于6个月且预计年底前可支付月数达到3个月的,减征期限不超过3个月。

在待遇保障方面,明确实施减征期间不影响参保人享受当期待遇,职工医保个人账户划入政策保

持不变。通知要求,各市要持续完善经办管理服务,确保待遇支付。参保单位应依法履行代扣代缴个人缴费的义务。医保经办机构要做好个人权益记录,优化办事流程,确保个人权益不受影响,不增加参保单位事务性负担。

# 沈阳三级以上医疗机构力争年内实现医疗废物信息化管理

## 全市城镇污水处理厂污泥无害化处置率稳定达到90%以上

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报

道 近日,沈阳发布《2020年沈阳市工业污染防治攻坚战实施方案》。今年,沈阳将开发并试运行医疗废物管理信息系统,力争年内三级以上医疗机构和集中处置单位全部实现医疗废物信息化管理;全市城镇污水处理厂污泥无害化处置率稳定达到90%以上。

沈阳市生态环境保护委员会办公室(市生态环境局)相关负责人介绍,今年沈阳将着力提升三项处置能力建设,全面实施三类重点行业污染整治,创新推进两项试点工,初步建立健全“源头严防、过程严管、后果严惩”的工业环境保护监督管理体系。

在提升污泥处置能力方面,沈阳

将加快推进城市固废综合利用绿色环保产业园项目建设,加快推进生产线和污泥干化设备改造调试,9月底前形成日处理1200吨市政污泥和管道污泥生产能力。同时,加快推进沈阳振兴污泥处置有限公司设备改造维护工作,7月底前完成设备改造和维护工作,确保原有1000吨日处理污泥能力稳定运行,满足沈阳市污水处理厂新增污泥处置需求,确保城镇污水处理厂污泥无害化处置率达到90%以上。

今年,沈阳还将开发危险废物数字化环境监管系统,充分利用“互联网+监管”理念,通过在各单位重点环节和关键节点推行应用视频监控、危险废物产生电子标签等集成智能监控手段,实现对产废企业、运输企业、

处置企业进行全程监管,及时发现和防范违规丢弃、倾倒、遗撒危险废物的苗头风险。

计划在今年12月底前,完成沈阳市医疗废物集中处置中心扩建项目,建立医疗废物应急处置机制,保障突发疫情、处置设施检修等期间医疗废物应急处置工作。在健全医疗废物监管体系方面,将开展全市医疗机构医疗废物污染普查,开发并试运行沈阳市医疗废物管理信息系统。针对产生、运输及处置医疗废物的相关单位,充分利用物联网、大数据等技术,实现市卫生健康部门及生态环境部门对医疗废物收集、分类、计重、暂存、转运和处置过程的精准化、信息化、可溯源管理。力争年内三级以上

医疗机构和集中处置单位全部实现医疗废物信息化管理,同时开展二级及以下医疗机构医疗废物信息化管理试点工作。

今年,沈阳还将开展工业固体废物大排查,着手研究建立沈阳市工业固体废物减量化、资源化、无害化体系,最大限度减少工业固体废物处置量和降低环境影响;实施重金属行业污染整治、废弃危险化学品环境安全整治、实施机动车维修行业污染整治等重点行业整治。

此外,今年,沈阳将选取浑南区和经济技术开发区开展危险废物综合收集试点,并逐步在全市范围推行,有效解决沈阳市产业园区小微企业危险废物的收集处置难问题。

15家电商平台  
发倡议  
助力复工复产

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报

道 不销售或提供法律法规禁止交易的野生动物等商品或者服务,杜绝销售假冒伪劣商品、哄抬价格,帮扶平台内经营者尽快恢复经营。

在全省抗击新冠肺炎的特殊时期,在“3·15”国际消费者权益日到来之际,3月12日,在辽宁省市场监督管理局、沈阳市市场监督管理局倡导下,沈阳市电子商务协会会同京东商城、苏宁易购、唯品会、饿了么、美团等15家电子商务平台经营者代表,向全省电子商务经营者发出诚信合法经营、助力复工复产的倡议。

倡议者倡议电商经营者遵守法律、落实责任,做合法经营的示范者。自觉遵守《电子商务法》等法律法规,落实关于平台管理、保护知识产权、保护消费者权益等方面的规定,不销售或提供法律法规禁止交易的野生动物等商品或者服务。

倡议经营者恪守行规、加强自律,做诚信经营的践行者。严控商品质量,提升服务品质,做到品质为先、以质取胜。遵循公平、公正、诚实、守信的原则,诚信经营、文明服务,维护良好的商业信誉。

公平竞争,自觉抵制各种不正当经营行为,杜绝销售假冒伪劣商品、发布虚假广告、哄抬价格、刷单炒信、大数据杀熟等不正当竞争违法行为,不虚构自身商业信誉,不恶意评价损害其他经营者的商业信誉。

经营者落实消费维权第一主体责任,畅通消费投诉渠道,主动化解消费纠纷,依法履行《消费者权益保护法》规定的网络交易商品七日无理由退货等各项义务,维护消费者合法权益。

经营者主动接受政府部门、行业组织、公众媒体监督指导,及时、认真整改不规范行为。积极配合政府相关部门处理网上违法违规行为,以实际行动赢得消费者和全社会的信赖与支持,共同营造良好的消费环境。

电商经营者推出“无接触”等防疫安全举措,加大平台优惠幅度,优化上线审核流程,缩短上线审核时间,帮扶平台内经营者尽快恢复经营,为促进经济社会发展贡献力量。

# 辽近六成个体工商户复工复产

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报

道 3月12日,记者从辽宁省市场监督管理局获悉,目前全省个体工商户复工复产率达到57.91%,按照全省270.2万户在册个体工商户计算,相当于大约155.7万户个体工商户恢复经营。这是全省各市市场监管局及沈抚新区市场监管局对973065户个体工商户抽样调查得到的数据。

个体工商户对我省繁荣经济、扩大就业、方便生活和维护社会和谐稳定等方面发挥着重要作用,全省登记在册的270.2万户个体工商户带动就业人口544万人。

受疫情影响,个体工商户复工复产和正常经营都受到较大冲击。省政府和有关部门先后出台税费减免、贷款支持等政策措施,为个体工商户纾困解难。省市场监管局制定20条支持餐饮服务单位复工复产保障食品安全措施,为有序推进疫情期间餐饮服务行业复工复产提供精准服务。

为帮助个体工商户应对疫情影响、尽快有序复工复产、稳定扩大就业,省市场监管局会同有关部门专门制定关于应对疫情影响加大对个体工商户扶持力度的若干意见,出台13条具体扶持举措帮助个体工商户有

序复工复产、降低经营成本、方便市场准入和提高服务质量。

数据显示,目前,全省批发零售业复工复产率为66.62%,居民服务、修理和其他服务业复工复产率为57.07%,制造业复工复产率为46.09%,住宿和餐饮业复工复产率为35.52%,其他行业复工复产率为51.06%。

朝阳、铁岭、盘锦市个体工商户复工复产率分别达到82.67%、75.55%、73.5%,沈阳、大连市个体工商户复工复产率分别达到49.24%、50.9%。

# 和睦路今晚起排水防涝施工 四条公交线路临时调整站位

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报

道 沈阳和睦路新东三街至联盛南巷段将于3月13日21时进行排水防涝工程施工,预计工期至5月30日,期间施工路段将全部封闭,公交车辆无法正常通行。4条公交线路临时调整,施工结束后将立即返回原线路运行。

107路,由东方御景至龙之梦亚太城方向,由东陵西路经新东三街至和睦路回原线,临时取消联盛南巷东陵

西路、新东安居小区、新光红樱小区等3个站位,临时增设辽宁奥通、新东三街和睦路等2个站位;龙之梦亚太城至东方御景方向,由和睦路经新东三街至东陵西路回原线,临时取消新东安居小区、新光红樱小区等2个站位,不增设临时站。

274路,由和睦路经新东三街至房基安花园西门终点,临时取消东陵西路联盛南巷、新东安居小区等2个站位,临时增设新东三街和睦路站。

169路支线,由和睦路经联盛南巷、凌云街、新东三街至和睦路回原线,临时取消和睦路新东四街、新光红樱小区等2个站位,临时增设凌云街联盛南巷、新东三街凌云街等2个站位。

V132路,由和睦路经联盛南巷、凌云街、新东三街至和睦路回原线,临时取消和睦路新东四街、新光红樱小区等2个站位,临时增设凌云街联盛南巷、新东三街凌云街等2个站位。